



КАЛУЖСКОЕ  
РЕГИОНАЛЬНОЕ  
ОТДЕЛЕНИЕ

## РОССИЙСКИЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ

248016, г. Калуга, ул. Ленина, д. 14, пом. 71

☎ 8 (4842) 901400

✉ 40region@redcross.ru

🌐 красныйкрест40.рф

ИНН: 4027005420

ОГРН: 1024000007404

**Калужское региональное отделение Российский Красный Крест**, совместно с **Лабораторией СИТИЛАБ** Калуга и **клуб Добряки** Калуга, при поддержке **Волонтеры Медики** Калуга проводят просветительское мероприятие, посвященное Всемирному дню донора костного мозга, с возможностью выступления в федеральный регистр доноров.

**Мероприятие состоится 16 сентября в 16:00 в ИКЦ по адресу: город Калуга ул. Октябрьская д.17А**

Всемирный день донора костного мозга отмечается с 2015 года каждую третью субботу сентября.

«Донорство костного мозга и тем более органов, в отличие от донорства крови, для многих остаётся загадкой. Об этом мало говорят, мало пишут, мало знают, зато с этой темой связано бесчисленное множество стереотипов, порой невероятных. Это острая проблема, которая приводит к печальной статистике и вынуждает больных людей искать помощи за рубежом. Во многих странах, например, США и Германии, регистр доноров в разы больше российского. В России единый государственный регистр доноров костного мозга начал действовать с 1 сентября. Низкую вовлеченность людей – потенциальных доноров – можно исправить информированием. И эту цель преследует наша акция», – сказал председатель Российского Красного Креста Павел Савчук.

HLA-типирование ни к чему не обязывает, это первичный этап, после которого данные вносятся в регистр, процедура полностью безопасна, безболезненна и проводится так же, как обычный забор крови. Никакой специальной подготовки для этого не требуется. Забор крови организовывается совместно с учреждениями Службы крови ФМБА России и медицинскими организациями, которые входят в Федеральный регистр доноров костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток.

Для тех, кто не сможет прийти в ИКЦ, будет организована онлайн-трансляция на официальной странице Российского Красного Креста/Калуга в ВКонтакте.

Мероприятие проводится в рамках федерального проекта «Поддержка деятельности Российского Красного Креста» и при поддержке Министерства здравоохранения Российской Федерации, Федерального медико-биологического агентства (ФМБА России), НМИЦ Гематологии Минздрава России, РНИМУ имени Н.И. Пирогова. Ее цель – повышение информированности населения в вопросах донорства костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток.

Популяризация безвозмездного донорства крови и костного мозга в России – одно из приоритетных направлений деятельности Российского Красного Креста. В рамках направления реализуется широкая информационная кампания по популяризации донорства, в том числе формирование единой информационной системы, которая объединит профильные социально ориентированные НКО (СО НКО) и организации, занимающиеся пропагандой донорства, даст возможность обучать сотрудников, ответственных за пропаганду донорства, работе с НКО и добровольцами в регионах.

### **Информационная справка:**

Общероссийская общественная организация «Российский Красный Крест» является старейшей и самой крупной благотворительной организацией России, отметившей в 2023 году 156-летие со дня своего основания. Миссия РКК – предотвращать и облегчать страдания людей. Организация является национальным обществом и входит в состав Международного Движения Красного Креста и Красного Полумесяца. В России осуществляет свою деятельность в 84 регионах. На базе организации действуют Центр Розыска и информации РКК, Академия Красного Креста и госпиталь РКК в Эфиопии. Почти 100 000 человек по всей стране являются волонтерами Российского Красного Креста.

### **КОНТАКТЫ ДЛЯ СМИ:**

Елена Шорохова – специалист по коммуникациям 89038102107

Наталья Зверева – координатор популяризации донорства 89029860052